

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 9 (2958)
Год издания XXVIII

ВТОРНИК, 21 ДЕКАБРЯ 1965 ГОДА

Цена 2 коп.

СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР ЗАКОНЧИЛА СВОЮ РАБОТУ

Москва, 16 декабря, после доклада заместителя Председателя Совета Министров РСФСР председателя Госплана республики депутата К. М. ГЕРАСИМОВА о государственном плане народного хозяйства РСФСР на 1966 год, Верховный Совет заслушал доклад министра финансов РСФСР депутата И. И. ФАДЕЕВА о Государственном бюджете РСФСР на 1966 год и об исполнении Государственного бюджета за 1964 год; содоклад председателя Бюджетной комиссии Верховного Совета РСФСР депутата И. Е. КЛЕМЕНКО о государственном плане развития народного хозяйства РСФСР на 1966 год, о Государственном бюджете РСФСР на 1966 год и об исполнении Государственного бюджета РСФСР за 1964 год.

Верховный Совет приступает к обсуждению докладов и содоклада.

В прениях выступили депутаты: В. Я. ПАВЛОВ (Бабушкинский избирательный округ, г. Москва), Н. М. МИРОШНИЧЕНКО (Хохольский избирательный округ, Воронежская область), Т. С. ХЕТАГУРОВА (Орджоникидзевский избирательный округ, Северо-Осетинская АССР), С. А. НЕМЦЕВ (Угледорский избирательный округ, Сахалинская область).

В 4 часа дня в Большом Кремлевском Дворце открылось второе заседание шестой сессии Верховного Совета РСФСР шестого созыва. Председательствует Председатель Верховного Совета РСФСР депутат В. И. КРЕСТЬЯНИНОВ.

Продолжалось обсуждение докладов о Государственном плане развития народного хозяйства РСФСР на 1966 год, о Государственном бюджете РСФСР на 1966 год и об исполнении Государственного бюджета РСФСР за 1964 год.

В прениях выступили депутаты: Н. Т. КОЗЛОВ (Волоколамский сельский избирательный округ, Московская область), Б. А. ПОПОВ (Сланцевский избирательный округ, Ленинградская область), В. И. МОНАХОВ (Пролетарский избирательный округ, Тульская область), Е. В. МАМОНТОВ (Увельский избирательный округ, Челябинская область), П. В. ГУЗЕНКО (Прокопьевский сельский избирательный округ, Кемеровская область), К. Ш. НАЗИПОВ (Альметьевский избирательный округ, Татарская АССР), М. Д. ХИТРОВ (Ракитянский избирательный округ, Белгородская область).

17 декабря на утреннем заседании в прениях по докладом выступили: председатель Новгородского облисполкома депутат С. К. АЛЕКСАНДРОВ, председатель колхоза имени Жданова Радищевского района Ульяновской области депутат М. П. АЛЕКСЕЕВА, секретарь Башкирского обкома КПСС депутат Г. Ф. ШАФИКОВ, председатель облисполкома Хакасской автономной области депутат А. Г. ОРЕШКОВ, секретарь Чувашского обкома КПСС депутат П. А. ЧИЧИКИН, предсе-

датель Приморского крайисполкома депутат М. М. КУЗНЕЦОВ, председатель Совета Министров Бурятской АССР депутат К. Л. БАРЬЯДАЕВ, заместитель главного врача Свердловской городской клинической больницы депутат Т. Д. ГЛУШКОВА, председатель Орловского облисполкома депутат Ф. С. МЕШКОВ, учительница Домнинской школы (Чигинская область) депутат Л. К. КАКШИНА, управляющий трестом «Череповецметаллургстрой» депутат Д. Н. МАМЛЕЕВ, второй секретарь Чечено-Ингушского обкома КПСС, депутат О. А. ЧАХКИЕВ.

В 16 часов началось вечернее заседание. На нем присутствовали товарищи Г. И. ВОРОНОВ, А. П. КИРИЛЕНКО, А. И. МИКОЯН, Н. М. ШВЕРНИК.

После выступления в прениях ректора Томского политехнического института депутата А. А. ВОРОБЬЕВА, председательствующий — Председатель Верховного Совета РСФСР депутат В. И. КРЕСТЬЯНИНОВ объявил, что в прениях по докладом выступило 25 человек.

Участники сессии приняли решение прекратить прения.

С заключительными словами выступили заместитель Председателя Совета Министров РСФСР, председатель Госплана республики депутат К. М. ГЕРАСИМОВ и министр финансов РСФСР депутат И. И. ФАДЕЕВ.

Сессия единогласно приняла Закон о Государственном плане развития народного хозяйства РСФСР на 1966 год и Закон о Государственном бюджете на 1966 год по доходам и расходам в сумме 33.191.485 тысяч рублей. Было принято также постановление, утверждающее отчет об исполнении Государственного бюджета республики за 1964 год.

По третьему пункту повестки дня — утверждению Указов Президиума Верховного Совета РСФСР — доложил секретарь Президиума Верховного Совета Российской Федерации депутат С. Д. ОРЛОВ. Единогласно утверждаются Указы об образовании союзно-республиканских Министерств РСФСР: легкой промышленности, пищевой промышленности, промышленности строительных материалов, рыбного хозяйства, мясной и молочной промышленности, местной промышленности и топливной промышленности. Принимаются Законы об органах народного контроля РСФСР, об упразднении экономических районов Российской Федерации. Утверждается также Указ о назначении А. М. ШКОЛЬНИКОВА первым заместителем Председателя Совета Министров РСФСР, указы о назначении новых министров РСФСР. Сессия принимает постановление об избрании членом Президиума Верховного Совета РСФСР депутата В. Я. ПАВЛОВА — секретаря МГК КПСС.

На этом шестая сессия Верховного Совета РСФСР закончила свою работу.

В. А. БАРЫШЕВ И В. С. КИСЕЛЕВ — НАРОДНЫЕ СУДЬИ РАЙОНА

Большую организованность и сплоченность проявили избиратели нашего района на проходивших 19-го декабря 1965 года выборах народных судей.

В шесть часов утра гостеприимно распахнулись двери на избирательных участках. Голосование повсеместно началось активно и организованно.

Особенно радостно чувствовали себя юности и девушки, впервые пришедшие к избирательным урнам.

Организовано прошли выборы в районном центре, колхозах и рабочих поселках Пижма, Шайгино, Буринолом. Уже к 10 часам утра основная масса избирателей проголосовала.

Коллективы самодеятельности — артисты из народа, показали в этот день на сценах клубов свое мастерство. Многие сотни граждан просмотрели художественные кинофильмы.

Выборы народных судей в районе показали единство, сплоченность, организованность и единодушие наших избирателей.

В голосовании приняло участие 16.568 человек. За кандидатов в народные судьи гг. В. А. Барышева и В. С. Киселева голосовало 99,9 процента избирателей.

Долго длилось всенародное веселье на избирательных участках и в населенных пунктах района.

ГОСТЕПРИИМНО И ВЕСЕЛО

День выборов народных судей. Хорошими производственными успехами встретили его лесозаготовители производственного участка Арба, Пижемского леспромхоза. План 11 месяцев они выполнили на 103,8 процента. В эти дни коллектив, преодолевая трудности, настойчиво борется за успешное выполнение плана декабря и завершение 1965 года.

Твердо уверенные в осуществлении поставленной перед собой задачи, они дружно и организованно проголосовали

за кандидата в народные судьи В. С. Киселева. К 10 часам утра отдали свои голоса 70 процентов избирателей. Первыми явились на избирательный участок лучшие производственники т. т. П. Дупляков и Брусов.

Гостеприимно и весело было на избирательном участке. Лесорубы — избиратели благодарят за это начальника лесозаготовительного пункта Г. М. Рогатнева и председателя участковой избирательной комиссии В. С. Ракитова.

С. КИСЛИЦЫН.

НАВСТРЕЧУ XXIII СЪЕЗДУ КПСС

ЛЕС ИДЕТ ПОТОКОМ

Желая достойно встретить новый 1966 год, напряженно трудится коллектив лесозаготовителей Пижемского лесопункта. Вывозка идет в две смены. Шофер Константин Иванович Суманев делает по два-три рейса. Его могучий «ЗИЛ» вывозит до 30 кубометров при норме

16. Семнадцатого декабря Суманев вывез 42 кубометра леса. Это — высшая выработка на лесопункте.

— Работать приходится не считаясь со временем, — говорит опытный, с двадцатилетним стажем шофер.

С. БОРИСОВ.

Наш подарок

В подарок новому 1966 году труженики сельхозартели «Путь Ленина» заканчивают сдачу льнотресты на завод. Сдано 639 цент-

неров или 94 процента плана. За эту продукцию колхозу начислено 19360 рублей.

А. ЗАЙЦЕВА,
бухгалтер колхоза.

45 ЛЕТ ПЛАНА ГОЭЛРО



22 декабря исполняется 45 лет со дня открытия VIII Всероссийского съезда Советов, утвердившего Ленинский план электрификации России (план ГОЭЛРО). Это был первый научно разработанный план создания экономического фундамента социализма в стране, конкретное выражение ленинского учения об электрификации как главном условии построения социализма и коммунизма. План был рассчитан на 10-15 лет и выполнен советским народом в кратчайший срок. Ныне Советский Союз занимает первое место в Европе и второе в мире по производству электроэнергии. В нашей стране созданы самые большие в мире фабрики электричества, строятся новые.

На снимке: «В. И. Ленин у карты ГОЭЛРО» (картина художника Л. А. Шматько).

Фотохроника ТАСС

КОММУНИСТЫ — В АВАНГАРДЕ

Состоявшееся отчетно-выборное собрание в парт-организации Пижемского леспромхоза прошло оживленно. Чувствовалась взволнованность, озабоченность, желание коммунистов сделать все зависящее от них для того, чтобы успешно закончить выполнение плана 1965 года, а задание 1 квартала 1966 года выполнить ко дню открытия XXIII съезда КПСС.

В докладе секретаря партийного комитета тов. И. Н. Смирнов сказал:

—Рабочие, служащие и инженерно-технические работники леспромхоза вместе с трудящимися нашей страны настойчиво претворяют в жизнь программу создания материально-технической базы коммунизма. Коммунисты идут впереди, они возглавили борьбу за досрочное выполнение семилетки, которую мы с вами выполнили к 1 октября. Ожидается выпуск сверхплановой продукции до конца года на 1400 тысяч рублей.

За 11 месяцев 1965 года выработано по сравнению с тем же периодом прошлого года на 5 процентов больше продукции. Производительность труда возросла на 3,3 процента, себестоимость же снижена на 0,5 процента. Это плоды огромного творческого труда, результаты организаторской и воспитательной работы партийных, профсоюзных и комсомольских организаций.

Так, коммунисты Арбинского лесопункта в результате спаянной работы коллектива добились перевыполнения задания 11 месяцев. Они идут в авангарде. Хороших результатов добились Пижемский лесопункт, ДОЦ и мебельный цех.

Коммунисты И. Шамрин, А. Чикишев, П. Капранов, Л. Малышев, Ракитов, Гребнев сами непосредственно трудятся в лесу, являясь передовиками производства Арбинского лесопункта. Все бригады этого коллектива выполняют свои обязательства и по результатам работы во II и III кварталах заняли первое место в социалистическом соревновании.

Коллективу вручено переходящее Красное Знамя и выданы денежные премии.

Успешно работают малокомплексные бригады—коммуниста Н. Русакова, заготовившая за 11 месяцев сверх плана 1700 кубометров древесины, И. Мамаева—1600 и П. Сиротина—1900 кубометров.

—Следует отметить, — продолжает тов. Смирнов,—и наши недостатки. Это, прежде всего, низкая производительность труда в отдельных цехах, выпуск недоброкачественной продукции, недостаточное использование тракторов, автомашин и механизмов. Имеются факты нарушения технологической дисциплины. Велики непроизводительные расходы. Нельзя не сказать и о том, что есть еще недостатки в культурно-воспитательной, идеологической и спортивной работе. Желает лучшего работа и комсомольской, профсоюзной и других общественных организаций, а именно ВОИР и НТО.

Наша задача — сделать все, чтобы выполнить план 1965 года и I квартала 1966 года ко дню открытия XXIII съезда КПСС.

Наряду с основной производственной деятельностью коллектив леспромхоза оказал помощь колхозам в весеннем севе, уборке урожая и перевозке стройматериалов и горючего. Мы вытерпели 70 гектаров льна, убрали вручную 50 гектаров ржи и овса, выкопали 60 гектаров картофеля.

Как была поставлена работа в партийных организациях? Всего на учете состоит 183 члена и 29 кандидатов в члены КПСС. Они объединены в 13 цеховых партийных организациях. Наши ряды за отчетный период пополнились 16 лучшими производственниками.

Прошедшие отчетно-выборные собрания на лесопунктах и цехах показали, что все партийные организации правильно решали хозяйственные и политические вопросы и справились со своей работой. Коммунисты дали удовлетворительные оценки работе парторганизаций и их секретарей.

Следует отметить положительную работу органов народного контроля.

Для повышения уровня знаний членов и кандидатов партии созданы начальные политшколы с двухгодичным сроком обучения и школа основ марксизма-ленинизма с четырехгодичным сроком обучения. Подобраны пропагандисты. Занятия проходят регулярно во всех парторганизациях, но были и срывы по причине неявики слушателей на нижнем складе и лесоцехе № 1. Проводится и техническая учеба кадров. Более 400 человек повышают свою квалификацию. Кроме того, 138 человек учится заочно и в школах рабочей молодежи.

В обсуждении доклада приняли участие комму-

нисты. Начальник Арбинского лесопункта Г. М. Рогатнев сказал:

—Чтобы ликвидировать отставание предприятия, мы работаем над тем, чтобы вместо 8 тысяч кубометров в декабре дать 9,5 тысячи. Этот повышенный план выполняем точно по графику. Лесорубы решили встретить XXIII съезд партии выполнением квартального плана.

—Наш коллектив также получил повышенный план заготовки и вывозки древесины, — говорит начальник Пижемского лесопункта В. И. Бакшаев. —Мы должны заготовить 16 тысяч кубометров и вывезти 21,4 тысячи. Можем ли мы обеспечить такой график? Да, можем. 16 декабря мы вывезли за день около тысячи кубометров, а 17—тоже. На вывозку мобилизован весь коллектив и поставлено максимум машин. Шоферы А. Крупин, Л. Махнев, С. Тураев, З. Гарпфулин, С. Зубов и другие взяли лес день и ночь. Секретарь парторганизации С. Шишкин пошел работать на лесовозную машину, оставив временно свою специальность.

В своем выступлении директор леспромхоза тов. Зиновьев остановился на перспективе развития предприятия.

—Нам надлежит провести большую работу, — сказал он,— по ликвидации ручного труда.

—Требуется расширить мебельный цех. В связи с тем, что цеха по изготовлению древесно-стружечных плит у нас не будут строить, особо встает вопрос об использовании отходов. К новому году в ДОЦе будет пущена маленькая поточная линия по переработке горбыля.

—Будем строить цех для круглогодичного получения еловой коры. В 1966 году нам дано задание заготовить и вывезти 320 тысяч кубометров древесины, из которых в первом квартале 103 тысячи.

В прениях также выступили тов. К. Скворцов, А. Ячишин, А. Борисова, М. Ястребков, Д. Попов, Н. Милков.

Первый секретарь РК КПСС Н. П. Воробьев, отметив большую помощь коллектива колхозам района на севе и уборке урожая, выразил уверенность в том, что партийная организация леспромхоза боееспособна и может успешно решить все политические и хозяйственные вопросы, стоящие перед нею в 1966 году.

Собрание избрало новый состав парткома и выбрало делегатов на районную партийную конференцию.



Кемеровская область. Демобилизованный воин комсомолец Мухамед Раимгужин с группой однополчан недавно прибыл по путевке комсомола на сооружение Западно-Сибирского металлургического завода, влился в дружную рабочую семью всесоюзной ударной комсомольской стройки.

Комитет ВЛКСМ направил Мухамеда на стажировку к опытному водителю МАЗа Евгению Воронову. Познакомились, подружились...

Сейчас М. Раимгужин и Е. Воронов работают на строительстве второй доменной печи Запсиба. Водители успевают сделать за смену по 15—18 рейсов. Это отличный показатель в автоколонне № 6 Антоновской автобазы.

На снимке: Е. Воронов (слева) и М. Раимгужин. Фото А. Кузырина. Фотохроника ТАСС

ЖЕНСОВЕТ ПОСЕЛКА

ЖЕНСОВЕТ поселка Буреполом существует 10 лет. Он помогает партийной и профсоюзной организациям и предприятию по работе среди женщин.

В женский совет избрано 13 женщин. Работают три постоянно действующие секции: жилищно-бытовая (руководитель Е. П. Маслова), по работе с детьми (А. Н. Вылегжанина), культурно-массовая (М. И. Комарова). II секции и женсовет находятся в контакте с правлением клуба.

Жилищно-бытовая секция выявляет семьи, имеющие плохие материальные и квартирные условия, а после этого добивается у руководства замены этих квартир на более удобные, перевода малооплачиваемых на более высокую оплату труда.

Детский сектор имеет тесную связь с родительским комитетом и правлением клуба. Он организует дежурство по выходным дням и досуг детей на утренниках.

Культмассовый сектор—инициатор проведения вечеров отдыха членов семей, главным образом, домохозяек. Он же организует для них чтение лекций и проведение бесед на различные темы.

По инициативе совета

был проведен рейд по пищевым точкам. В поселковой столовой не было случаев обвеса. Блюда готовятся согласно меню, а продукты поступают на кухню согласно раскладки. Был проведен семинар по 60-часовой программе, на котором парваринженер из г. Горького обучал наших пиццаков искусству вкусного приготовления еды.

Женщины-активистки Е. П. Маслова, А. М. Давиденко, Л. И. Подковырина, Е. П. Берлиль много уделяют внимания в налаживании семейных отношений. Они помогают людям в радости и горе. По их инициативе были направлены на принудительное лечение некоторые члены семей, подверженные алкоголю. И сейчас они слышат от вылечившихся только слова благодарности.

Приближается Новый год. Наша задача — содержательнее организовать встречу его в клубе, провести детский утренник, организовать выдачу подарков на елке. Хотелось бы, чтобы у детей остались наилучшие воспоминания о елке, как о самом красивом празднике в году.

Р. АКУЛИКИНА,
председатель женского совета.

ОБЩЕСТВЕННЫЙ АВТОИНСПЕКТОР

В поселке Буреполом общественным автоинспектором является Алексей Леонидович Подковырин. Он ведет борьбу с нарушителями движения автотранспорта.

Так, по его инициативе наказан шофер Л. И. Гусев, который сидел за рулем в нетрезвом виде.

За такую же провинность был отстранен от

вождения машины и выведен из членов исполкома Одошурского сельсовета шофер Н. Д. Лебедев.

На территории Совета имеется 130 мотоциклов. А. Л. Подковырин добился через райком ДОСААФ организации курсов мотоциклистов.

А. БРУСНИКИН,

ПОЛОЖИТЬ КОНЕЦ БЕЗОТВЕТСТВЕННОСТИ

СЕРЬЕЗНОЕ положение сложилось на Буреноломской ферме колхоза «Пр-Жара». От 53 коров здесь получают в сутки по ... 7 литров молока.

Почему такая низкая продуктивность стада?

Большинство коров малопородные, беспородные, или, как говорят доярки, — «сорняки». Племенная работа на ферме запущена.

Кормление животных крайне скудное. Им дают по 4 килограмма овсяной и по 8 килограммов ржаной соломы и по 500 граммов посыпки. Если принять во внимание, что корма готовятся наспех, то ясно, что польза от них незначительная.

Кормозапарник на день проверки не работал. Из-за неисправного мотора бездействовала соломорезка.

Мочевина не применяется. Нет соли-лизунца. Отсутствует в рационе картофеля и силос, хотя последнего можно было заготовить летом и осенью достаточно.

Старшая доярка Зинаида Ивановна Перминова по этому поводу говорит:

—В пастбище у нас осталось много черноголовика. Скосить бы его да засолить, коровы бы его ели сейчас да нас «похваляли». Однако не сумели, людей не хватило.

Количество необходимого

корма не соответствует фактическому.

Животноводческие помещения находятся в неудовлетворительном состоянии. Коровник валится набок. Его укрепили подпорами. В свинарнике и коровнике дырявый пол. Подвесная дорога неисправна. Въезд на сеновал не отремонтирован. В телятнике сыро и грязно. Потолок в некоторых местах вот-вот обрушится.

Что плохо идет подготовка к зимовке скота, об этом своевременно писала стенгазета «Колхозник».

Об этом же говорилось на заседании исполкома сельского Совета. Ставилась задача на совещаниях жи-

вотноводов и механизаторов. Было принято решение партийным собранием. На решающие участки расставлены ответственные люди. Чего еще надо! Вся беда, однако, в том, что эти решения не выполняются.

Работа кормозапарника, соломорезки, подвесной дороги и пилюрамы, которую давали соседу и которую теперь надо снова монтировать, полностью зависит от механизаторов. А колхозный механик, член партийного бюро Н. Гусев, ответственный за бесперебойную работу их, беспомощно разводит руками.

—У соломорезки мотор не исправен, — говорит он. —Электрик В. Никитин не делает. Он получает больше моего. С него и спрашивайте.

И это говорит коммунист, получивший партийное поручение!

Во главе правления колхоза находится новый человек—Н. П. Тимофеев. Он нуждается в помощи. Ее должны оказать старые члены правления С. П. Коврижский, М. А. Краев, Н. Д. Лебедев, Ф. Е. Соколова, Е. Л. Каргапольцев. Они наравне с председателем отвечают за состояние дел в артели!

Устранению недостатков на фермах, изысканию кормов должны способствовать исполком Одошурского сельсовета и партийная организация. Без их активной помощи скот в «Пр-Жаре» может остаться без кормов.

А. СМЕРНОВ.

ВСЕ ЗАВИСИТ ОТ ПОСТАНОВКИ ДЕЛА

Тот факт, что больше половины колхозов нашего района по продуктивности дойного стада в этом году сработали с минусом против 1964 года, в значительной мере является следствием промахов и упущений, допущенных в прошлый стойловый период. А главное среди них—неполноценное кормление и, в особенности, недооценка значения приготовления грубых кормов к скармливанию.

Но если в минувшую зимовку такая недооценка зачастую маскировалась ссылками на общую нехватку кормов в том или ином хозяйстве, то в этом году дело обстоит иначе. За исключением двух—трех хозяйств, все колхозы района в достатке запаслись грубыми кормами. Казалось бы, дело сейчас только за тем, чтобы как можно рациональнее их использовать и тем самым избежать повторения отрицательных последствий прошлогодней зимы.

Однако результаты пер-

вых месяцев зимовки не дают оснований для такого вывода. В подавляющем большинстве колхозов подготовка грубых кормов к скармливанию ограничива-

ется лишь их измельчением.

А председатель колхоза «Прогресс» т. Соловьев лишь бы избавиться от лишнего хлопота готов утверждать, что измельчен-



А. Татаринов, Г. Тимофеев и Л. Кудрявцев—работают кормовозчиками на молочной ферме колхоза «Малокаменский». Они изо дня в день добиваются хороших успехов.

На снимке: (слева) А. Татаринов, Г. Тимофеев и Л. Кудрявцев. Фото Б. Василькова.

ную солому коровы поедают хуже, чем натуральную. Правда, ему тут же возражает председатель колхоза «Путь Ленина» т. Крашенинников, но и он признается: запаривать солому не успеваем, поплескиваем ее соленой водой—и все. С легкой руки т. Крашенинникова к спасительному слову «поплескиваем» прибегают в своем оправдании руководители сельхозартелей имени Свердлова (т. Томаров), «Красная нива» (т. Хомяков), «Путь к коммунизму» (т. Мезенцев), «Кодочиги» (т. Питлимов) и многие другие.

Никто из них не отрицает того, что запарка соломы—дело важное и нужное. Но одни ссылаются на перегруженность доярок, другие—на отсутствие запарочных бункеров, а председатель колхоза «Новый мир» т. Окунев просто заявляет: запарки нет и не будет.

И в самом деле, ссылки коллег т. Окунева на объективные причины вряд ли могут служить для них серьезным оправданием. Ведь для того, чтобы вменить в обязанность доярке запаривание кормов, ей на-

до за это платить. Но руководители колхозов проявляют здесь ненужную скупость. А колхозные кладовщики? Велика ли их загруженность в зимнее время?! Почему бы не привлечь их на помощь животноводам в приготовлении кормов? И почти в каждом колхозе их не по одному и не по два... Но пока что ни в одном хозяйстве над этим не задумались.

Еще проще решить вопрос с запарными бункерами. В лесном районе при наличии деревообрабатывающих предприятий они могут быть сделаны для любого колхоза, по любому чертежу.

Так почему же это не делается? Ответом на этот вопрос, пожалуй, может служить заявление председателя колхоза «Герой труда» т. Поплаухина: «В хвое мы заросли, но что касается скармливания ее скоту, то у нас это дело не поставлено...» Да, да! Все зависит от постановки дела. А она, эта постановка, зависит в первую очередь от руководителей колхозов.

Н. ВОСТОКОВ.

ДУМЫ ХЛЕБОРОБА

Сергей Акимович Парфенов родился и вырос в деревне. С малых лет тянуло к матушке-земле, к машинам, которые бороздят родные поля. Еще за два года до службы в Советской Армии он стал трактористом и как только демобилизовался, вновь сел за руль. Сколько восходов солнца встретил Сергей, сколько проложил борозд, что и счета нет.

Вдумчивым и старательным слывет ложкинский механизатор Парфенов. Он, как и все исконные хлеборобы, жаждет наведения порядка на земле, повышения культуры земледелия.

—Коснуться хотя бы пахоты, — говорит он. —Там, где пахал И. Тюлькин, на пашню залюбу-

ешься, а на ту, где прошелся со своим трактором Н. Кислицын, глаза бы не смотрели. Говоришь таким пахарям, как Николай:

—Слушай, что же ты наделал? Разве так пахут, а?

—Подумаешь, хитрое дело пахота, — отвечает он, —сел за руль, вонзил плуг в землю и поезжай.

—А в школе механизаторов вас как учили?

—На это времени там много не теряли.

Слушает Сергей Акимович молодых трактористов и дивится. С каких это пор пахота стала такой легкой, пустячной работой: вонзил плуг в землю—и вся недолга. Делать все это надо умеючи. Не зря в народе говорят: «Пахать—не в дуду играть».

Если тракторист плохо забороновал поле, брак можно исправить. Если не так прокультивировал—тоже поправимо. Но если пахота никудышная, то сделать что-либо уже трудно. Недобрым словом будут вспоминать такого пахаря и во время боронования поля, и при культивации. Выскажут упреки и комбайнеры, когда их агрегаты пойдут по бороздам.

Нынешним летом Парфенову пришлось участвовать во многих работах: и пахать, и сеять, и обрабатывать междурядья на посевах картофеля. Словом, его голубой трактор «Беларусь» можно было видеть всюду на полях ложкинской бригады. За сезон он заработал на нем более 700 трудодней.

И что бы он ни делал, какую работу ни выполнял, всегда о нем со сторо-

ны колхозников и правления хорошие отзывы.

—Там, где сеял хлеба Парфенов, наверняка появятся ровные и дружные всходы,—говорят они.

Сейчас опытный механизатор усиленно готовит своего «стального коня» к предстоящему весеннему севу. Третью неделю он ремонтирует его в мастерской Тоншаевского объединения «Сельхозтехника». Уже собран задний мост. Осталось поставить на место мотор и можно возвращаться в родное хозяйство. Там ждут его неотложные дела, особенно резка грубых кормов для крупного рогатого скота и приготовление сеной муки.

Сергея Акимовича тревожит одно: до каких же пор в колхозе будут собирать низкие урожаи. Зерновые на круг дали по 4,6 центнера с гектара, карто-

фель—менее 67, а по льну и цифру называть не хочется.

—Разве в этом нет вины механизаторов, — заметил он, —которые привыкли ездить по наезженной колее и не повышают своего мастерства. Почему бы, скажем, в зимний период не взяться за настоящее изучение передовых методов труда. Тогда наверняка улучшилось бы качество обработки почвы, повысилась культура производства и земледелия. В конечном счете, все это сказалось бы положительно на урожае.

Таковы думы и дела пахаря Сергея Парфенова.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

«ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК»

3 стр. 21 декабря 1965

